

西藏日报

འབྲུག་གི་རྒྱལ་ཁྲིམས་ལུགས་ཀྱི་སྐད་ཡིག་གི་ལོ་ལྷན་པུ་སྐད་ཀྱི་ལོ་ལྷན་པུ་སྐད་

毫不松懈更加细致做好各项工作 ——论贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示 精神坚决打赢抗震救灾硬仗

本报评论员

日喀则市定日县地震灾情牵动着党中央、全国人民和西藏各族干部群众的心。地震发生以来，在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，自治区党委迅速部署、立即行动，组织开展抗震救灾工作。习近平总书记第一时间作出重要指示、提出明确要求，之后又主持召开中共中央政治局常务委员会会议研究部署抗震救灾工作并发表重要

讲话。习近平总书记的重要指示、重要讲话，为我们做好抗震救灾工作指明了前进方向、提供了根本遵循。知责明责，挺膺担当。中共中央政治局常务委员会会议强调，现在抗震救灾工作处在关键阶段，不能有丝毫松懈。要把工作做得更细一些，坚决打赢抗震救灾这场硬仗。全区各级各部门

要进一步提高政治站位，站在坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话重要指示精神上来，高质量高标准完成抗震救灾特别是安置救助、恢复重建各项工作，切实把习近平总书记对西藏各族人民的关心关怀落到实处。（下转第三版）

2025年1月12日 星期日 甲辰年十二月十三 今日四版 第23847期 中国西藏新闻网网址: http://www.xzxw.com 国内统一连续出版物号 CN54-0002 邮发代号 67-1

习近平对审计工作作出重要指示强调 聚焦主责主业深化改革创新加强自身建设 以高质量审计监督护航经济社会高质量发展

新华社北京1月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对审计工作作出重要指示指出，审计是党和国家监督体系的重要组成部分。近年来，审计机关围绕党和国家工作大局，立足经济监督定位，在促进经

济健康发展、维护国家经济安全、揭示风险隐患、推动反腐败治乱等方面发挥了积极作用。习近平强调，新征程上，要以新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持党中央对审计工作的集中统一领导，聚焦主责

主业，深化改革创新，加强自身建设，着力构建集中统一、全面覆盖、权威高效的审计监督体系，不断提高审计监督质效，以高质量审计监督护航经济社会高质量发展，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的贡献。

全国审计工作会议暨全国审计机关先进集体和先进工作者表彰大会1月10日至11日在北京召开。会上，国务委员兼国务院秘书长吴政隆传达习近平重要指示，80个全国审计机关先进集体、45名先进工作者受到表彰。

连日来，我区干部群众深入学习贯彻领会、认真贯彻落实习近平总书记关于西藏定日抗震救灾工作的重要指示精神，坚定必胜信心，凝聚强大合力，同心协力坚决打赢抗震救灾这场硬仗。特别是在震区一线，当地干部群众、各方救援力量协同配合，基层党组织和广大党员发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用，连续作战、日夜奋斗。大家纷纷表示，在抗震救灾工作的关键阶段，要把工作做得更细更实，继续开展救援善后工作，不折不扣把习近平总书记和党中央决策部署落实到位。

自治区应急管理厅党委委员、副厅长赵志军表示，全区应急管理系统将坚持人民至上、生命至上，把责任压得再实一些，把工作做得更细一些，科学有序、高质量高标准完成后续安置救助各项工作，全力以赴安置受灾群众，确保受灾群众温暖过冬。同时，将积极开展隐患排查和地震灾害评估，为下一步恢复重建打下基础。

地震发生后，自治区气象局迅速响应，立即进入特别工作状态，系统部署开展抗震救灾气象保障服务。自治区气象局党组书记向毓意表示，下一步，将贯彻落实好习近平总书记重要讲话重要指示精神，深入对接灾区一线保障需求，优化工作专班配置，强化工作互动联动，充分利用气象卫星、天气雷达等现代化观测手段，加强灾区天气监测和分析研判。重点关注近期的低温、大风等天气对灾后安置的不利影响，提前防范冬季暴雪等灾害性天气可能引发的次生灾害。同时，紧盯通往灾区道路沿线的天气条件，落实精细化直通式气象服务，为灾区人民群众安全温暖过冬、为灾区安置和重建工作平稳有序进行提供气象保障服务。

时值隆冬，定日县昼夜最低气温已降至零下十几度，做好受灾群众御寒保暖工作，是眼下面临的挑战。对此，区委宣传部对外交流处四级调研员，定日县长所乡通来村第一书记、驻村工作队队长安政法说：“习近平总书记的重要指示和重要讲话，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对灾区群众的深切关怀，给我们一线工作人员极大鼓舞，也更加坚定了夺取抗震救灾全面胜利的信心决心。我们要继续做好群众安置救助、疫情防控、生活物资调配以及被埋财物清理等各项工作，保障受灾群众温暖过冬。”

连日来，社会各界纷纷踊跃捐款捐物，以实际行动传递与灾区群众心手相牵、共克时艰的深厚情谊。（下转第三版）

立足关键阶段 全力开展救援善后工作 ——习近平总书记重要讲话重要指示精神激励 我区干部群众奋力夺取抗震救灾全面胜利

本报记者

抗震救灾进行时

古荣村72小时 见证不屈脊梁

本报记者 杨子彦 王香香 索朗群培 次旦央吉 洛桑平措 次吉

1月10日，西藏，定日。

第一缕阳光越过高山，照在古荣村安置点活动板房，折射出金色的光芒。

此时，已距离西藏定日6.8级地震发生过去72小时。

1月7日9时5分，一场6.8级地震瞬间打破了西藏日喀则市定日县的安宁。

第一时间，应急救援、消防、公安、部队官兵、医疗、社会救援力量陆续赶赴现场，与时间赛跑，为生命护航，全力开展人员搜救、转运救治、群众安置、抢修基础设施，严防次生灾害，用团结、无私和无畏，在灾难中挺起了不屈的民族脊梁。

小山村，那一刻不再宁静

7日15时9分，记者到达古荣村口，未见群众，只有匆匆路过、满身尘土的救援人员。

一处较为开阔的水泥地，是村中心广场。

部分群众分堆聚在一起，或站或坐，或低语或沉默或哭泣。

不远处，部队战士分成两组，一组搭建帐篷，另一组与当地干部、民警搜救被埋人员、牲畜……

“地震后，我被塌掉的木头（横梁）卡在了牛棚。爱人把我救出来，我又慌又怕。”村民参木决回忆道，“后来我看到了村党支部书记和村委会主任，

一边救人一边喊我们没有房子的地方。”

“平时，村干部对我们很好，看到他们我才缓过神，安下心来。”

“特别是次仁平措书记，就像金子一样。”

记者一路走，一路看，一路问，一路叹，拼凑出地震后近6个小时的画面——自救！

地震刚刚结束，看着失去的家园，强忍着失去母亲的悲伤，古荣村党支部书记次仁平措毅然挺身而出，组织党员和逃出群众，救助被困人员，转移受灾群众，为挽救生命赢得宝贵时间。

抢险！

乡里下派的干部、火速赶来的医生民警、紧急出动的救援力量陆续抵达这里，全力展开人员搜救，分发食物饮水，安置受灾群众……

气象信息显示，1月7日夜间，定日县最低气温更是降至零下18度。

时间一分一秒地走着，在开展救援同时，让群众温暖度过灾后第一个寒夜是头等大事，相关工作进度必须快一点，再快一点！

16时18分，政府发放的首批救灾帐篷，送至古荣村北边开阔的农田中。

18时45分，部队官兵架锅烧水，为群众提供热水热食；应急电源车开进村内，技术人员抢修恢复电力设施。

（下转第二版）

灾区群众温暖过冬有保障

1月10日，在定日县地震受灾严重的长所乡古荣村，首批20户共107名受灾群众从临时安置帐篷搬入板房。每间板房有18平方米，可容纳4到5人，板房设有折叠床、桌子、炉子等，并保障群众用电需求，让他们更好地度过冬天。

图①：1月8日，施工人员在定日县长所乡古荣村转移安置点卸载活动板房。 本报记者 杨子彦 摄

图②：1月10日，在定日县长所乡古荣村，受灾群众将个人物品从临时安置帐篷搬入板房。

图③：1月10日上午，定日县长所乡古荣村转移安置点活动板房已初具规模。 本报记者 洛桑平措 摄



那曲市清洁能源装机规模突破100万千瓦

本报那曲1月11日电（记者 赵书彬）10日，记者从那曲市能源局了解到，随着比如县伯托100兆瓦光伏储能项目的建成，那曲市近日迎来了历史性的时刻——清洁能源装机容量成功突破100万千瓦，达到了114.68万千瓦。这一历史性成就，标志着那曲市在清洁能源领域取得重大突破，在建设西藏乃至全国清洁能源高地中写下了浓墨重彩的一笔。

那曲市是全国海拔最高、陆地国土面积最大的地级市，拥有得天独厚的光能、水能、风能、地热能等丰富资源，为清洁能源发展提供了有利条件。近年来，在国家清洁能源发展战略的引领下，那曲市立足自身资源禀赋，大力推进光伏、风电等清洁能源产业的发展，不断取得清洁能源综合开发新突破。

去年，全球海拔最高、装机容量最大的色尼达嘎普独立构网型储能电站并网送电；甘丹康桑100兆瓦光伏储能能备案到投产仅用157天，按下那曲项目建设“快捷键”；总装机500兆瓦的6个光伏储能项目顺利完工。那曲市上网发电量8.4亿千瓦时，外送电量同比增长42.65%。

此次，那曲市清洁能源装机规模的跃升，是那曲市清洁能源发展取得显著成果的一个缩影。清洁能源装机规模突破100万千瓦不仅提升了那曲市的电力供应能力，更为当地经济社会的可持续发展提供了稳定的能源保障，为优化能源结构的优化注入了强大动力。同时，这也意味着那曲市的能源供应结构更加清洁、绿色，对保护青藏高原的生态环境，维护生态安全具有深远的意义。

那曲市能源局负责人表示，那曲市清洁能源发展是绿色转型的生动实践，更是响应国家号召，坚持绿色发展理念，积极利用自然资源，实现经济社会发展与环境保护和谐共生的典范。这一突破性成就，预示着那曲市在未来将为能源安全、环境保护和可持续发展作出更大的贡献，为建设美丽那曲、和美乡村、实现人与自然和谐共生的美好愿景添砖加瓦。

导读·第二版

大家在，温暖和希望就在

——日喀则市拉孜县地震灾区见闻